

ЗДРАВСТВУЙ,

МАЛЫШ!

Это здание среди других корпусов горбольницы N 1 мне кажется каким-то особенным, ведь в его стенах каждодневно совершается таинство - появление на свет новой жизни, нового человека.

Первоуральскому роддому нынче исполнилось 10 лет. На просторное пятиэтажное здание рожениц, конечно, приходится маловато. Лет 10-15 назад их было в два раза больше.

Зато у персонала теперь, как и принято в этих специфических медучреждениях, имеется прекрасная возможность бороться с больничной инфекцией по всем правилам. То есть, через определенные промежутки времени здесь проводится санобработка с последующей консервацией помещений не только отдельных палат, но и целых этажей с находящейся там мебелью и инвентарем.

Вот они, маленькие человечки, которым всего по несколько дней от роду, лежат в своих кроватках. Опытная медсестра отделения новорожденных Елена Нетунаева ловко перепеленывает каждого младенца - скоро их понесут на кормление. Ей часто доводится дежурить на посту интенсивной терапии и выхаживать "тяжелых" детей, родившихся с какой-либо патологией.

И количество таких "сложных" в отношении здоровья маленьких пациентов, как отметила заведующая роддомом Валентина Чекубаш, год от года не убывает. Да и как иначе, если государство полноценно заботиться о здоровье будущих матерей сегодня не в состоянии. В результате, у многих из них нет средств покупать продукты, которые чрезвычайно важны в рационе питания беременных. В Первоуральске, по статистике, из 100 рожавших женщин только 23 абсолютно здоровы.

Пациентки поступают в роддом нередко ослабленными. Наиболее часто у них выявлены заболевания сердечно-сосудистой системы, анемия, инфекции мочеполовой системы различной локализации. Все это с лихвой сказывается на здоровье новорожденных. Их выхаживают в роддоме под наблюдением четверых врачей-неонатологов во главе с Натальей Лукашкиной.

К любым неожиданностям во время родов должны быть готовы врачи-ординаторы Елена Чаплыгина и Анжела Ромашова, а также акушерки, сестры-анестезистки. Бывает, чтобы спасти жизнь матери и ребенку, срочно требуется одно или несколько лекарств современ-



1306 - именно столько маленьких первоуральцев появилось на свет в 1998 году к последней декаде декабря. Увидела счастливые глаза матерей, которым судьба подарила сыновей и дочек в преддверии Нового года.

В 203-ей палате лежали три женщины. У Светланы Латышевой родился третий ребенок, у Ларисы Бузалевой - второй, а у Марии Коростелевой - первенец. Близкие с нетерпением ждут их возвращения домой.

В канун Нового года принято загадывать желание с тем, чтобы оно сбылось. Каждая из встреченных здесь мам пожелала своему дитя, в первую очередь, здоровья. Это, согласитесь, сегодня весомый капитал, без которого сложно преодолеть житейские трудности.

Какими хрупкими и беззащитными показались мне новорожденные. И подумалось: сколько же сил, терпения и труда требуется вложить в них, чтобы вырастить Человека.

ного поколения. А вот как раз с этим в арсенале медиков туго.

Приходится назначать то, что есть в наличии. И опираясь на свой опыт, комбинировать препараты друг с другом для усиления положительного воздействия. Стоимость медикаментов после августовского обвала рубля подскочила в 2,5 раза. За определенные лекарства с больницы теперь требуют живые деньги. А где их взять при скудном финансировании здравоохранения? Да и сами медики еле сводят концы с концами, получая зарплату с отставанием в несколько месяцев.

- Лекарствами выручают родственники рожениц, - поясняет В.Чекубаш. - Спасибо им за понимание, ведь в роддоме сегодня не хватает даже элементарного - белья и пеленок.

Отрадным на этом фоне бедственного положения больничного учреждения оказался следующий факт. За последние два года в Первоуральске спад рождаемости, как ни странно, приостановился. Количество родов стойко держится на одном и том же уровне. Объяснить причину специалисты пока не могут.



Алла ПЛАСТИНИНА
На снимках Петра ЛЕБЕДЕВА: медсестра отделения новорожденных Елена Нетунаева: "дем" на кормление.